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Ανησυχία ΑΚΕΛ για Αμμόχωστο, 
ΑΟΖ και Κυπριακό

Το ΑΚΕΛ εκφράζει ανησυχία «για τις μεθοδεύσεις οι 
οποίες γίνονται από την τουρκική πλευρά για εποικισμό 
της Αμμοχώστου», αλλά και για το γεγονός ότι «δυστυχώς 
η κυβέρνηση φαίνεται αδύνατη να παρέμβει για να ανα-
κόψει αυτή την πορεία», δήλωσε τη Δευτέρα ο ΓΓ του κόμ-
ματος, Άντρος Κυπριανού. Είπε ότι «θα είναι τεράστιες οι 
ευθύνες της κυβέρνησης Αναστασιάδη και Δημοκρατικού 
Συναγερμού εάν η Αμμόχωστος εποικιστεί και αν απομα-
κρυνθεί η λύση του Κυπριακού και οδηγηθούμε προς την 
οριστική διχοτόμηση της Κυπριακής Δημοκρατίας». 

Όπως είπε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ, «ανησυχούμε πάρα πολύ 
από τις εξελίξεις τόσο στην Αποκλειστική Οικονομική 
Ζώνη της Κυπριακής Δημοκρατίας, όσο και στο θέμα της 
Αμμοχώστου, ενώ είναι γεγονός ότι η Τουρκία παρουσι-
άζεται πολύ πιο προκλητική και πολύ πιο επιθετική από 
ό,τι προηγουμένως». 

Πρόσθεσε ότι «ο κ. Αναστασιάδης και ο Δημοκρατι-
κός Συναγερμός όμως, όταν ήταν στην αντιπολίτευση 
έλεγαν ότι η κάθε πολιτική θα πρέπει κρίνεται από τα 
αποτελέσματά της και τώρα κυβερνούν οι ίδιοι εδώ και 
επτά χρόνια και τα αποτελέσματα της πολιτικής τους 
σε ό,τι αφορά τα ζητήματα της ΑΟΖ και το θέμα της 
Αμμοχώστου, επαναλαμβάνω, είναι πάρα πολύ ανησυ-
χητικά».

Ωστόσο, είπε ο κ. Κυπριανού, «είναι θετικές οι κα-
ταδικαστικές δηλώσεις που γίνονται από την Ευρωπα-
ϊκή Ένωση και από αλλού ενάντια στην Τουρκία, δεν 
μας λύνουν όμως το πρόβλημα, δεν μας φέρνουν πιο 
κοντά στη λύση ούτε στην εκτόνωση της κρίσης και 
την έναρξη ουσιαστικού διαλόγου για την επίλυση των 
προβλημάτων».

Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, ο ΓΓ του ΑΚΕΛ με λύπη, 
όπως είπε, παρατήρησε ότι ενώ η κυβέρνηση εκφράζει 
ικανοποίηση από δηλώσεις που γίνονται από ευρωπαϊ-
κής πλευράς -και είναι ικανοποιητικές οι δηλώσεις- «θα 
έπρεπε την ίδια στιγμή να εκφράζει και να διατυπώνει 
την ανησυχία της για το πού οδηγείται το Κυπριακό». Η 
δική μας ανησυχία, είπε τέλος ο Α. Κυπριανού, «εστιάζε-
ται στο γεγονός ότι απομακρύνεται ολοένα και περισσό-
τερο η προοπτική επίλυσης του Κυπριακού, η προοπτι-
κή αξιοποίησης τους φυσικού πλούτου τον οποίο διαθέ-
τουμε και δυστυχώς έρχεται ολοένα και πιο κοντά η ορι-
στική διχοτόμηση της Κυπριακής Δημοκρατίας και δεν 
μπορούν παρά όλα αυτά να μας ανησυχούν».

Επίσκεψη Χάικο Μάας σε Αθήνα και Άγκυρα
Νέα NAVTEX εξέδωσε η Τουρκία για παρα-

μονή του σεισμογραφικού Ορούτς Ρέις στην πε-
ριοχή όπου βρίσκεται μέχρι τις 27 Αυγούστου. 
Με αντι-Navtex απάντησε η Ελλάδα, η οποία 
δέσμευσε περιοχή αεροναυτικών ασκήσεων 
εντός ελληνικής υφαλοκρηπίδας στην ευρύτε-
ρη περιοχή ΝΑ Κρήτης, Καρπάθου, Ρόδου και 

νοτίως Καστελορίζου.
Σύμφωνα με πηγές της ελληνικής κυβέρνη-

σης, «η Τουρκία με τη συνέχιση της προκλητι-
κής συμπεριφοράς της το μόνο που κάνει εί-
ναι να δείχνει σε όλο τον κόσμο ότι η αναφορά 
στο διεθνές δίκαιο και στο διάλογο είναι καθα-
ρά προσχηματική. Με τη συμπεριφορά αυτή το 
μόνο που καταφέρνει είναι αρνητικές συνέπει-
ες για την ίδια».

Παράλληλα, στην Αθήνα φτάνει σήμερα 
Τρίτη ο Γερμανός Υπουργός Εξωτερικών, Χάι-
κο Μάας, προκειμένου να έχει συνάντηση με 
τον Έλληνα ομόλογό του, Νίκο Δένδια. Αμέσως 
μετά θα μεταβεί στην Άγκυρα, όπου θα έχει συ-
νάντηση με τον Μεβλούτ Τσαβούσογλου. Η επί-

σκεψη Μάας σε Αθήνα και Άγκυρα θεωρείται 
ότι εντάσσεται σε μια προσπάθεια του Βερολί-
νου για έναρξη διαλόγου το αμέσως επόμενο 
διάστημα ανάμεσα στις δύο πλευρές. Η ελλη-
νική κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει, πάντως, ότι 
αναγνωρίζει την οριοθέτηση της υφαλοκρηπί-
δας ως μία εκκρεμότητα μεταξύ Ελλάδας και 
Τουρκίας.

Συμπεράσματα της Συνόδου 19ης 
Αυγούστου και στο Gymnich  

Στα συμπεράσματα της Συνόδου Κορυ-
φής της 19ης Αυγούστου παραπέμπει η Κο-
μισιόν και συγκεκριμένα η αρμόδια εκπρόσω-
πος Ναμπίλα Μασραλί, κληθείσα να σχολιάσει 
την ανανέωση της τουρκικής Navtex για έρευ-
νες σε περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, την 
ώρα που αναμένεται να ξεκινήσει ελληνοτουρ-
κικός διάλογος με τη μεσολάβηση της Γερμα-
νίας. Συγκεκριμένα, η εκπρόσωπος παρέπεμψε 
στα συμπεράσματα του Προέδρου του Ευρωπα-
ϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, όπου, όπως ανέ-

φερε, «η κατάσταση ετέθη από ορισμένα κράτη 
- μέλη» και «οι ηγέτες εξέφρασαν την ανησυχία 
τους για τις αυξανόμενες εντάσεις και τόνισαν 
την άμεση ανάγκη για αποκλιμάκωση». Όπως 
υπενθύμισε η εκπρόσωπος, οι «27» εξέφρα-
σαν «την πλήρη αλληλεγγύη τους με την Ελλά-
δα και την Κύπρο και επικαλέσθηκαν και επα-
ναβεβαίωσαν τα προηγούμενα συμπεράσματά 
τους σε σχέση με τις παράνομες γεωτρήσεις». 
Σημείωσε δε ότι οι «27» ανακοίνωσαν πως θα 
επανέλθουν στο ζήτημα στη Σύνοδό τους στα 
τέλη του Σεπτέμβρη, ενώ και οι Υπουργοί Εξω-
τερικών θα συζητήσουν εις βάθος την κατάστα-
ση στην Ανατολική Μεσόγειο στο Gymnich στα 
τέλη της εβδομάδας.

Στο μεταξύ, ο Υπουργός Εξωτερικών Νίκος 
Χριστοδουλίδης είχες χθες τηλεφωνική επικοι-
νωνία με τον Έλληνα ομόλογό του, Ν. Δένδια, 
συζητώντας τις νέες εξελίξεις. Ο κ. Χριστοδου-
λίδης είπε ότι την περασμένη εβδομάδα ενημέ-
ρωσε γραπτώς όλους τους ομολόγους του στην 
ΕΕ.

Είναι με ανησυχία που παρακολου-
θούμε δηλώσεις οι οποίες γίνονται από 
κυβερνητικούς αξιωματούχους και οι 
οποίες σταδιακά, αλλά προσηλωμένα 
οδηγούν στην υλοποίηση των προνοιών 
του νομοσχεδίου των Ηνωμένων Πολι-
τειών για τη στρατηγική ασφάλειάς τους 
για την Ανατολική Μεσόγειο, γνωστή ως 
το νομοσχέδιο Ρούμπιο - Μενέντεζ, τονί-
ζει με χθεσινή του ανακοίνωση ο Γ.Γ. του 

ΑΚΕΛ, Α. Κυπριανού. 
Την ώρα που οι Ηνωμένες Πολιτεί-

ες διά στόματος Τραμπ, προσθέτει, δη-
λώνουν το θαυμασμό τους προς τον Ερ-
ντογάν ότι είναι ένας σκακιστής διε-
θνούς εμβέλειας, εμείς επιμένουμε να 
προσδένουμε την Κύπρο στο άρμα των 
Ηνωμένων Πολιτειών και να εφαρ-
μόζουμε κατά γράμμα όσα προνοού-
νται στο νομοσχέδιο Ρούμπιο - Μενέ-

ντεζ. Μόνο ανησυχία μπορεί να προκα-
λεί αυτός ο δογματισμός της κυβέρνη-
σης Αναστασιάδη - Συναγερμού για την 
πρόσδεσή μας στο άρμα των Ηνωμένων 
Πολιτειών και ταυτόχρονα τη συμμετο-
χή μας στην προσπάθεια απομάκρυν-
σης από την Κύπρο των παραδοσιακών 
μας φίλων, εκείνων οι οποίοι στις κρί-
σιμες μας στιγμές μάς στηρίζουν σε όλα 
τα διεθνή βήματα. 

Πρόσδεση της Κύπρου στο άρμα των ΗΠΑ

Μ. Ακιντζί: «Διαγωνισμός ποιος  
θα ανοίξει τα Βαρώσια...»

Το θέμα των Βαρωσίων πρέπει να συ-
ζητηθεί με τρόπο που θα συνάδει με το 
διεθνές δίκαιο, τα Ηνωμένα Έθνη και θα 
συμβάλλει προς τη λύση του Κυπριακού, 
δήλωσε ο Μουσταφά Ακιντζί λέγοντας 
ότι η τ/κ πλευρά πάντοτε κάνει βήματα 
λαμβάνοντας υπόψιν το διεθνές δίκαιο 
και τον ΟΗΕ. «Σίγουρα, το να είναι κλει-
στά τα Βαρώσια έτσι, εδώ και 46 χρόνια, 
δεν είναι κάτι που επιθυμούμε. Αλλά στο 
θέμα των Βαρωσίων, το σωστό είναι ότι 
πρέπει να συζητηθεί με τρόπο που θα 
αρμόζει στο διεθνές δίκαιο, τα ΗΕ και θα 
συμβάλλει προς τη λύση».

Ο κ. Ακιντζί πρόσθεσε ότι σοβαρά θέ-
ματα, όπως αυτό των Βαρωσίων, δεν 
μπορούν να φτάσουν σε ένα αποτέλεσμα 
όταν αφήνεται εκτός η «προεδρία», εν-
νοώντας το γραφείο του Τ/κ ηγέτη. Επί-
σης, συνέχισε, γίνεται αντικείμενο προε-
κλογικής εκστρατείας αυτό το θέμα και 
φαίνεται σαν να γίνεται διαγωνισμός 
ποιος θα ανοίξει τα Βαρώσια, ο «πρό-
εδρος», ο «πρωθυπουργός» ή ο «ανα-
πληρωτής πρωθυπουργός», αναφερό-
μενος στον ίδιο, τον Ερσίν Τατάρ και 
τον Κουντρέτ Οζερσάι. «Αυτό είναι τε-
λείως λάθος, είναι σαν μια προσπάθεια 
να σωθεί η μέρα και αυτό το βλέπει ο 
κόσμος, το καταλαβαίνει». Ο Μουσταφά 
Ακιντζί είπε ότι ο ΓΓ του ΟΗΕ περιμένει 
τις «εκλογές» για να αρχίσει πρωτοβου-
λία για την πραγματοποίηση μιας άτυ-
πης πενταμερούς συνάντησης για την 
Κύπρο. «Αυτή είναι η δέσμευση του κ. 
Γκουτέρες, και η Τουρκία έχει ενημερώ-
σει από πριν ότι είναι έτοιμη να προσέλ-

θει σε αυτή την άτυπη πενταμερή. Βή-
ματα που θα γίνουν με τρόπο που θα 
ζημιώσουν αυτή την πρωτοβουλία, θα 
προκαλέσουν ζημιά πάνω από όλα στον 
τ/κ λαό και τις πολιτικές της Τουρκίας. 
Γι’ αυτό αυτά όλα πρέπει να συζητηθούν 
με έναν υγιή τρόπο». Οι «εκλογές» έρχο-
νται και φεύγουν, αλλά αυτό που πρέ-
πει να εξετασθεί είναι η οντότητα του τ/κ 
«λαού», οι ανάγκες του και το να προχω-
ρήσει προς το καλύτερο.

Ισχυρισμοί Μπεντέρ για Βαρώσι
Οθωμανικό «μιράσι» (κληρονο-

μιά) είναι ολόκληρη η περιοχή Βαρω-
σίων, περισσότερα από 2.400 στρέμμα-
τα στη Βάση Ακρωτηρίου και γενικά το 
30% ολόκληρης της Κύπρου, υποστήρι-
ξε ο «διευθυντής» του «τμήματος» βα-
κουφιών, Ιμπραχίμ Μπεντέρ. Ο κ. Μπε-
ντέρ πρόσθεσε ότι στα Βαρώσια περίπου 

4.500 στρέμματα ανήκουν στα βακούφι-
κα Λαλά Μουσταφά, Αμπντουλάχ Πασιά 
και Μπιλάλ Αγά. Υποστήριξε ότι ο Λαλά 
Μουσταφά Πασιά αγόρασε στα Βαρώσια 
τη γη με δικά του χρήματα, για 300 χρό-
νια την χρησιμοποιούσαν ως βακούφι-
κο και εκεί υπάρχουν τζαμί και τάφοι, 
αλλά την εποχή των Άγγλων, με τρόπο 
αντίθετο προς το διεθνές δίκαιο -όπως 
ισχυρίστηκε- η περιουσία εκείνη δόθη-
κε σε Ε/κ. «Βασικά δεν δόθηκε το δικαί-
ωμα της ιδιοκτησίας, αλλά το δικαίωμα 
χρήσης. Οι Άγγλοι το έχουν αυτό παρα-
δεχθεί. Γι’ αυτό τα κλειστά Βαρώσια εί-
ναι 100% βακούφικη περιουσία. Εμείς 
έχουμε στα χέρια μας όλους τους τίτ-
λους βακουφιών και τους τίτλους ιδιο-
κτησίας των Άγγλων, που μπορούν να το 
αποδείξουν αυτό. Ελπίζω ότι τα Βαρώ-
σια θ’ ανοίξουν και θα χρησιμοποιηθούν 
ως βακούφικη περιουσία». 

Προσπάθεια Βερολίνου  
για έναρξη διαλόγου ανάμεσα 

σε Ελλάδα και Τουρκία

Άτυπη πενταμερής συνάντηση για την Κύπρο μετά τις «προεδρικές» 
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